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H εορτή του Αγίου Πνεύματος στη παλιά 
Καστανούσσα Σερρών
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Στο κέντρο του καταπράσινου σαγηνευτικού Μπέλλες κάτω από τον 
καταγάλανο ουρανό χτυπά δυνατά η καρδιά ενός χωριού με ζωντανούς 
δημιουργικούς και χαμογελαστούς κατοίκους, η καρδιά της όμορφης 
Καστανούσσας.

Πρωτεύουσα θέση κατέχει η παλιά πέτρινη βασιλική εκκλησία, αφιερωμένη στο 
τρίτο Πρόσωπο της Αγίας Τριάδος όπου οι κάτοικοι και οι προσκυνητές με τη θεία 
λειτουργία δέχονται την μυσταγωγία της εν Χριστώ ζωής.

Το σχολείο που κάποτε έσφυζε από τις γλυκές φωνές των παιδιών σήμερα δεν 
μένει νεκρό αλλά με την φροντίδα του Συλλόγου της Καστανούσσας είναι ανοικτό 
και δέχεται τους ανθρώπους που επισκέπτονται το παλιό χωριό, χρησιμοποιείτε ως 
μουσείο, με σκεύη, φορεσιές ,αγροτικά εργαλεία παλαιότερης εποχής κ.α , μέσα σε 
αυτά και ένα πλούσιο φωτογραφικό υλικό από την ζωή τους.

Στο προαύλιο το μνημείο του Ποντιακού Ελληνισμού, όπου γίνεται η επιμνημόσυνη 
δέηση, η κατάθεσης στεφάνων προς τιμή των μαρτύρων του Πόντου , και 
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ακολουθεί η ομιλία για την ιστορία και τον πολιτισμό μας(που δεν είναι οι 
φορεσιές και η λύρα μόνο) αλλά ο όλος βίος και η ιστορία του.

Η πλατεία μέσα σε ένα περικυκλωμένο καταπράσινο περιβάλλον με πανύψηλα 
πλατάνια υποδέχεται τις εκδηλώσεις από τα σωματεία και τους συλλόγους του 
ποντιακού Ελληνισμού, που με περίσσεια δυναμική μεταλαμπαδεύουν τα στοιχεία 
του πολιτισμού μας στις νεώτερες γενιές , επικρατεί για λίγο σιγή, σε όλους 
καταφτάνει ο ζωηρός ήχος της λύρας, η ψυχή τρέμει αρχίζει ο χορός …

Πολλά συγχαρητήρια στούς διοργανωτές και στους εθελοντές και πολλές 
ευχαριστίες σε όλους τους καλούς φίλους της παλιάς Καστανούσσας.

Χρόνια πολλά ευλογημένα και ζωντανά με τη Χάρη Του Αγίου Πνεύματος, καλή 
συνέχεια τα εύγε στα παιδιά του συλλόγου που μας συγκίνησαν και ξεσήκωσαν με 
τους ποντιακούς χορούς. Καλή συνέχεια γιατί ο πολιτισμός συνεχίζεται με την 
πίστη στο Θεό την ζωή και την αγάπη των ανθρώπων.

π. Γεώργιος Τραπεζανλίδης πρωτοπρεσβύτερος της Ι.Μ. Σιδηροκάστρου
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